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AmoAutn Tiun math.gr

e Opiloupe wg anméAuty Tpn evog apdpou = kat v cupBoAidoupe |x|, tov 1610 tov apBpd av autodg
eival 9etikog 1) pndEv Kat tov avriBetd tou av autog sival apvnuikog. AnAadr)

oo |2, av x>0
|z =

—-x, av x<0

e TeUEPIKA epunvevetal ®g 1 anootaon tu onueiou M (x) and mv apxry O(0) tou mpaypatikoy

agova.
(& J

AUvapn aplBpou pe ekBETN arEpalo

e H Avvapn pe Baon a € R kat ekbétn k € Z, oupBodiletat o kat opiletal wg eEng:

a’=1 (a#0)

al =«

af=a-a-...-a (k>1)
af=-1 (az0, k<0)

a R

e I810tnTeg Auvapcwv

e Mapatnproerg (v eN)
0 =0 10 =10000 --- 0 107 =0.0000 --- 01 . |1, Kk dpuog aképaiog
1 =1 — —_— (_1) =
(v+0) » pnbevixd v ynola -1, k mepttdg axépaiog
- J

Pideg math.gr

e Terpaywvikn pila (1 armleg pida) evog Ssukou apOpou o > 0, Aéyetat o Seukdg apduog 5 > 0, o
oroiog av uPaBet oTo TeETPdy®Vo ag divet Tov a kat oupBoAiletat /a. Opiloupe V0=0
Andadr) \/5:540:‘)»52 =q, omoua,3>0
AnA. sivat n pn apvnuky Avon mg e§iowong 22 = (a > 0).

e IS10tnTteg Prioov

VaB = Vay/B 2= (Va)’=a| |VaZ=|o|| |Va23=|al/B

- J

Movevupa math.gr

e Ap1Opunuikri napaotaon sivat pia padnpatky) ékdppaon (rapdotaon) rmou reptéxet pdselg pe apib-
poug.
my. 5-7-3-

D
321

e AAyeBpikn mapaotaon cival pia pabnuatkn ékppaon (apdotaon) mou neplEXetl NPAasgetg pe apidb-
PoUG Katl petaBAnTeg.

-~
.

https://www.math.gr/ osAtba 2


https://www.math.gr/
https://www.math.gr/
https://www.math.gr/
https://www.math.gr/
https://www.math.gr/

MA®GHMATIKA B I'YMNAXIOY

Elonoeig math.gr

Efiowon Afyetal KAOe 100tTa TIOU OUVOEEL YVOOTEG PE AYVOOTEG TIOCOTTES.

IpwtoBadpia Eficwon Aéystal kabe e§iowon tng popepng ax + =0

Efiocwon pe £éva ayveooto, Afyetal KOs 100TtTa o MePLEXEL POVO Pia Ayveotrn PetaBAnty.
Pila 1) Avon piag €§ionong, pe éva ayveoto, Aéyetat Kabe aptOpog mou v enaAnbevet.

Ha e§lowon Aéyetat

- aduvaty otav Sev £xet Avorn).

- aoplotn otav £xel Arnelpeg AUOELG.

- tavtétyta oto A c R otav kabe otoyeio tou A, eivat Avon ng.

MeéBobog ertiduong npetoBadbpiov E€lonoewv - Aviowoewmv math.gr

M£6060g eniduong 51000V NPMOTOU Badpouv
1. Byddoupe napevbeoetg
noAAardaotddoupie 6Aoug toug 6poug g eSiowong pe 1o EKII tov apovopactov
ATAAE1POUPE TTAPOVOHIAOTEG KAVOVTIAG ATTAOTION)OEIS
Av xpetlaotei emavadapBavoupe ta Brpata (1) - (3)
Xwpidoupe yvoOoToUg Ao ayveaotoug 0poug (011o10g 1ipoobetéog aidadetr pédog aidadel kat mpoono)
Kdavoupe tig mpooBagpatipéoelg
wpa 1 e§lowon €xel dpet ) popdn - x = 3

e av « # () tote unapyetl povadikn Avon = = ——
Q@

SUNCIRCTNE N CORLS

e av o =0 kat 3 = 0 tote eivat tavtdnta
e av a =0 kat  # 0 tote eivat aduvatn

M:£O080g eniAuong AvVioCMOE®V NPOTOU Badpou
‘Otav moAAamAdaoialoupe 1] H1a1poUpe TOUG OPOUG 1A AVIO®ONG PE apvnTiko aplBpo, n aviocwon aAAddet
@opd, Katd ta aAla n dadikaocia eivatl mapopola pe mg e§iowong.

Hapatiipnon
Ot petoBadpieg e§lonoelg £€xouv akpBmg pia Avon, kapia Avon 1) K4Oe (emurpernto) aptOno og Avorn.

[Tubayopelo swpnpa

ITuBayopero Oecdpnpa (0p6I)

r
To terpdywvo tng unoteivouocag opBoymviou Tp1y®vou 1ooutal pe 1o abpot-
olld TV TEPAYOVROV TV U0 KADETOV TTAEUPQOV TOU. 3 «
AnAadt) | A = 90° = a2 = B2 + A2
A ~ B

Apa (5% = a? -2 kat1v? = a? - 52
Avtioctpogo IMTubayopelo Ocwprijpatog
Av 0’ eva Tply®Vvo 10 TETPAYOVO NG HEYAAUTEPNS MAEUPAS TOU 100UTAl PE T0 ABPOo1oPd TOV TETPAYOVOV TOV
6U0 aAAwv TTAEUPKOV TOU TOTE 1] Ywvia Iou Bpioketal anévavtl amo 1) HeyaAutepn mAsupdad eival opor).

AnAadn | = B2 +~2 = A = 90°

IMapatnproetg
e Av og éva opBoyavio tpiywvo yvepioupe dUo mAeupég, TdTe PIopoulie va Bpoupe Kat ty Tpitn mAeupd.

N
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ZUVaptroetg math.gr

e Zuvaptnon [ pe nedio 0plopou 1o ouvolro A # ¥ kat medio TPV 10 oUvodo B # & Aéyetal KGOe
vopog 1) Siadikaoia Bdaoet tou oroiou kKGOe otoyeio x € A avuotoyiletal oe éva Kat povo éva otoiyeio

y € B. Téte ypagoupe, ouvaptor f: A - Buewrno y = f(z) n z £R Y.

e levikd 10 x Aéyetal ave§aptntn petabAnty kat 1o y e§aptnpévn petabAntn.
To y Aéyetal £1ROVA TOU MPOTUNOU T PE0® G [ 1) Tipn g f oto =.

e Eupeon nediov opiopov g ouvapworng f, Dy={xeR: f(z) eR}
e T'pagiki napaotaon g ouvapmong f/A, C; = { onueia M(z,y):xe A, y= f(x)}.

e 'Eva onueio M (a, f) aviket ot ypagikr) napaotaon Cy piag ouvapmong f/A akpiBog tote 6tav
aeAxra§=f(a).

e To onpeio toung g ypagkng rnapdotaong Cr pag ouvapmong f/A pe tov afova y'y Ppioketat
9¢toviag otov turo g = = 0. Av 0 ¢ A tote Sev €xouv Kowva onpeia.

e Ta onpeia topng g ypagkng napactaong Cr pag ouvapmong f/A pe wov afova x'z Bpiokoviat
Auvovtag v e&ioworn f(x) =0 oto A.

e Ta onpeia topng wv ypagikaev napactdoewv C, C, tov ouvaptioeav /A, g/ B Bpiokovtat Auvoviag
v e§iowon f(x) = g(x) oto An B.

s

/

AvdAoya rmoocd math.gr

A ; Aé 1A ' At o} {
e Avo mood x, Yy s,yoxvrm avdaldoya otav to rnAiko toug dlatnpeitat
otabepo, dnAadr — = «
Y

orou « otaBepdg mpaypatikog aplOpog, d1apopetikog tou |-
devog, ou Aéyetal ouviedeotng avaloyiag.

e H ypa¢ikr) mapdaotaon 6Uo avaloywv nmoowmv eivat onpeia pag
eubeiag rmou Siépxetal anod v apxr v afovev.

Me dAAa Aoyia, o mood Aéyoviat avaloya, eav petaBadAovidal Pe TETO10 TPOIT0, MOTE OTAV Ol TIHEG TOU EVOG

moAAartAaciadovial pe évav aplfpo, T0Te Kal Ol aviioTolXeg TiEG Tou AAAou va ToAAarAactadovial e Tov
1610 ap1Opo.

-

J

Avtiotpodpng avaloya rmooca math.gr

e Auo T00d 7,y Aéyovidl avilotpoPpmg avaloya OTav 10 YIVOHEVO TOUG by
Toug dratnpeitatl otabepo, dndadn = -y = «
OTToU (@ 0TtaBePOG TIPAYHATIKOG AP1O0G, H1aPOPETIKOG TOU PUNOEVOS.

a<0 a>0
e Me aAAa Aoyla, U0 mood Agyoviatl aviiotpodpng avdaloya, edv peta-

BaAAoviatl pe TETO10 TPOTIO, TTOU OTAV Ol TIHEG TOU VOGS TTOAAATTAQOL-
adovtat pe évav aplOpo, tote Katl ol aviiotolxeg TIHEG TOUu AAAoU va
Slaipouvial pe tov 1610 ap1dpo.

e H ypagikr) mapdaoctaon 6U0 avilotpodeg avaloy®v Imoo®v eivatl éva
oUVoAO onpei®v KapmuAng pe dUo kKAadoug mou Aéyetat urtepBoAr).

/
.
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Tpiywvopetrpikotl apiBpot

'Eote w odela yovia evog opboywviou 1ptyovou.

Opiloupe:
arévavil Kabetn meupa AB B
®  Npw = , =
uroteivouoa BT
TMPOOKEeipevn KABeT Asupd AT
® | OoUVW = , = —
unoteivouoa BT r A
arévavtl Kabetn rmAsupa AB
[ ] gq)w = - - - =
npookeipevn Kabetn mieupa AT

Tpiywvopetpireég Tautotnteg - Tipég

TPIy@VOpPETP1KOl aptBpol

ouvnBeig

poipeg | 30° | 45°

60°
1]v2]v3
™ol s | 2|
V3| V2 1
oww | — | — | =
2 | 2 | 2

nu 2w + ouviw =1 ePw = el O<nuw<1 10 < ouvw < 1]

‘0< eEPw < +00

KAion eubeiag

e KAion piag subeiag (€) Aéyetat ) eparttopévn g yoviag 005
w Tou oxnuati¢el n eubeia (€) pe tov agova ', 07 "
Q@ ‘

e Aépe éu 1) KAion evdg Spopou eivat a% otav epw = 100

opidovtag

Enikevtpn yovia

math.gr

¢ Enikevipn ywvia oe éva KUKAO Aéyetal KOs yovia mou €xet
KOPU(PI] TO KEVIPO TOU KUKAOU.
To 1080 TOU KUKAOU IMOU TEPIEXETAL METASU TV MAEUP®V TG
yoviag Aéyetal aviiotolo T80 NG EMKEVIPNG YOVIAG.

e Y& éva KUKAO 1 0og {00Ug KUKAOUG, 10€G EMIKEVIPES YROViEG E€XOUV
ioa ta avtiotolya t6ga Toug Ki autd €X0UV 10€g TIS AVTIOTOIXES
Xopbég toug.

e Ix£omn TOTOU Katl emirevipng ywviag: 'Eva 1650 Aépe ot eivat
1680 11° dtav avioTtolxel oe ermikevipn yovia 4°

e Auvo t08a 1° eival ioa otav eivat 16&a tou 110U KUKAOU 1) 10wV
KURAQV.

ETTIKEVIPD

yovia u°

avtiototyo togo (°

https://www.math.gr/
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Eyyeypappevn yovia math.gr
A
E
r
E ’ B
\V | \ A
A
avtiotoixo B
avtiotoyo 1050 1680, 1610 NPIKUKALO

Eyyeypappévn ywvia oe éva Eyyeypappéveg  yovieg  tou Eyyeypappévn yovia rou
KUKAO Afyetal kKabe yovia mmou i6lou KUKAOU 1 {0V KUKAGV Baivel oe nuIKUKALO givat opbr).
1 KOpu®r] tng €ivat onpeio tou rou PBaivouv oto 610 6o 1 ot
KUKAOU Kal Ol TAEUPES NG toa to8a etvat ioeg.

TEPVOUV TOV KUKAO.

To 1080 TOU KUKAOU IMOU MEPIEXETAL METASU TV MAEUP®V TG YOViag AEyetal aviiotolXo Tto§o G Eyye-
ypappévng yoviag. AKOpn Ape ot ) eyyeEypappév yovia Baivel oto tofo autd.

ZXEOT EYYEYPAPHEVNS KAl EMIKEVIPNG YRVIAG

Lx€on EYYEYPANHEVIG KAl EMIREVIPNG Yoviag: H eyyeypap-
Hévn yovia 100Utal PE T0 P00 NG EMMKEVIPNS ITOU €XEL TO 1610

avtiotoixo t68o. B A
r

1610 avrtiotolxo t6%o

A
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Kavoviko rmoAuywvo

¢ Kavoviko MOAUY®VO AEyetal T0 IIOAUYOVO TTOU £XEL OAEG
T1G TTAEUPEG TOU 10€G KAl OAEG TIG YWVIES TOU {0€G.

e Kevrpikin yovia evog KaOVOVIKOU V-Y@VOU AEyetdl 1] yovia
UTIO TNV OItoid TO KEVIPO TOU PAEIEl Pla MAEUPA TOU Kal

360°

v

’ A\
evat | w =

e Tovia £vog KAVOVIKOU TOAUY®VOU Agyetal 1 ywvia duo
61aboxX1KGOV TIAEUPGOV TOU.

e H yovia @ &vdg KaAVOVIKOU MOAUY®VOU KAl 1] KEVIPIKN
T0U yovia o eival yovieg mapanminpepatkeg, dndadn

&+d=180°].

o Teplyeypappeévog KUKAOG £VOG KAVOVIKOU ITOAUYGOVOU
Agyetatl 0 KUKAOG 1ou diépxetat art’ OAeg Tig KOPUPEG TOU. MEPIYEYPAPPEVOS KUKAOG

o KEVTpo £vOg KAVOVIKOU TOAUY®VOU AEYETAL TO KEVIPO TOU IMEPIYEYPAPPEVOU TOU KUKAOU.

e Amootnpa £vog KAvovikoU MOAUY®VOU AEYETAL I ATIOOTACT TOU KEVIPOU TOU ATIO Hid MAEUPA TOU.
N J

To&a - KukAikoi topeig

e Aktivio (] rad) eival n yovia rmou otav Kataotel EMMKEVIPn 0€ Eévav KUKAO AVTIOTOLXEL 08 TOE0 PHKOUG
100U pe Vv aktiva Tou.

o KURALKOG TOpEag AEYETAL TO VEMHIETPIKO OXI)A TTOU ATTOTEAEITAL ATO TA KOWVA ONHEid evOg KUKAIKOU
dlokou Kat pag ermkevipng yoviag tou.

e Ta peyébn mou gpgavidovral otov apaKAte mmivaxka givat avadoya. Ot mapouoeg TEG APOoPoUV TOS0
100 pe éva KUKAo.

to%0 poipeg | aktivia | pfRoOg Tofou | epBado KUKRALKOU Topéa

1 kuxkdog | 360° 27 rad 2mp P2

AT06£18N TPIY®VOUETPIKLG TAUTOTTAG

'Eote w odela yovia evog opboywviou 1ptyovou.

Opiloupe:

artévavu kabstn misupa AB B

* Nuw = : =
uroteivouoa BT’

rnpookeipevn kabetn meupa Al

® OUVW = , = —
urnoteivouoa BI T A
arévavtt Kabetn mAeupd AB

® cPw =

MPOOKEIPEVT KABETN TTAgupd T AT

Tpiywvopetpireég Tautotnteg
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e nu’w+ ouviw = (A—B)2 + (£)2 = AL + A = A AL = BI* =1 dpa|npiw+ ouwviw=1
BT’ BT’ BI'? BI“? BI? BI?
e Ernopévag nu?w=1-ouv?w xat ouvviw=1-npiw
r]uw_g—?_AB~B/I7(_AB_ , _ npw
Guvw_g_B’F-AF_AF_Sq)w apa | epx = ouvzr

A , r A ' r
A TETPAY@VO L opboymvio napadAnAdypappio
v v
E=a? E = pv E=pv
A B
A o B 3
piyevo
v o @
2
|
B 3 r
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